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(::) A Stockholms Dagbladecl 
v^y. nagyon érdekes megmcivko- 
lájsát adja Lloyd George egy, 
bcto&Lu elutasító válaszának, a 
melyet feleletként adott a mi 
barátságos bélke 1 evelü nfcr e. Nem 
azért köt az entente! intéző té­
nyezője: Anglia békét, mert ta­
lán a béke idejét nem látná elér­
kezettnek, nem is azért olyan 
hetyke legény, mert az angol de., 
főleg aiz ir lakosság olyan na­
gyon áhitozza. a háborút, de se­
hogy sem tudja megbocsátani a 
németieknek a shagerraiki fé­
nyes győzelmet. — Sehogy som 
akarja, hogy a németek tengeri 
flottája elérje, esetleg túlszár­
nyalja aiz övéket. És a háborút 
addig akarja folytatni, inig a 
németiek hajóhada el nem tűnik 
a föl'd színéről. Nagyon érdekes 
dolog, csodaszép mese, csak azt 
nem tudjuk, hogy az angol 
gye rmok s z-olbák számára irták-e, 
vagy azt kívánják, hogy n köz­
ponti hatalmak gyermekeinek 
meséljék az altató dajkák?! — 

*
(!) Mióta a háború tart, érde­

kes állammá fejlődött Görögő

diszkrét igyeszik lenni... Micig- 
easüntek a kombinációk, ,a forga­
lomba hozott’ u.j nevek cmiitóse 
alábbhagyott és a® emberek új­
ra blaizirtan fújják bele szivar­
jaik füstjét a. süni- levegőibe... 
A kihallgatásokról ugyan még 
itt-citt szó -esik és az -a- bizalmas 
miniszteri, ur még néhol1 elejt

egy, titkos szót, mit senkinek 
elárulni ne-m szabad, de mit be­
csületszóra; mindenki megtud­
hat, de mégi-s-mégis csönd van. 
Most már komolyak a dolgok, 
minden bizonynyal azok, mert a 
miagán- információk kimerültek... 
Legalább eddig mindig is igy 
volt.

Municiéhiány mialt 
vonulnak szakadatlanul 

vissza az orosz-román hadak
Ax amgoteli szeriMt aligha tartható 

m Szereth-vonaE,

or­
szág. Olyan csodálatos dolgok 
fejlődnek nap-nap mellett, hogy, 
az eizeregyéj meséinek klasszi­
káé; szerzője is kéjes gyönyörrel 
hallgatná a tüneményes dolgo­
kat. Például csak az elmúlt na­
pokban Ven-izel-osz nagylelkűen 
ós űz államférfi minden elegan­
ciájával jelentette ki, ho-gy néki 
a tengerre semmi szüksége, azt 
a legnagyobb készséggel bocsát­
ja rendelkezésiére az viaszoknak. 
A Stampa most egy hatalmas 
cikket ir Olaszországról, mint a 
görögök önzetlen, igazságos vé­
dőjéről, ki az entente brutális 
erőszak o^,kodásai v a 1 szembe 11

csapott föl őrangyalnak... Sze­
gény Konstantin! Ha már az 
olaszokban keres támaszt, akkor 
a. sorsa nem lehet más, mint el­
esni.

(+) Must, hogy odakint- a 
harctereken az ágyuk pokoli ze­
néje ujiból a régi mérvben kez­
dett muzsikálni, hogy a béke- 
kilátások tovatűntek, a belső 
ételiben újra- cgv kis nyugalom 
állott be. Valahogy mindenki 
hallgat, mindenki titokzatos ar­
cét öltve jár, kel és na ff m

(A Reggel tudósítójától.) Az 
ollenségeis államok közvélemé­
nyét és sajtóját rendkívüli mó­
don izgatják az oláh-országi _ ese­
mények. Az oroszok és románok 
folytonos visszavonulása kétség­
be ej it-i az entente lapok katonai 
kritikusait, akik nem bírják fel­
fogni, hogy miért történik ez a 
folytonos visszavonulás. Néhá­
ny an már annak az aggodal­
muknak adtak kifejezést, hogy 
o-z orosifc és román hadsereg mu­
níciója kifo-gvóbnn van.

A "londoni Nation szerkesztője 
abban a meggyőződésben van, 
hogy bizonyos jelek arra- valla- 
|.;ik. hogy, az ellenség utánpótlá­
si szervezete Romániá-ban nem 
működik most; azzal a pontos­
sággal, precizitással, _ amely a 
német -organizáció sagatja. Ez- 
ért. —- agy véli a lap — fel­
ázott talajjal -együtt a nemetek 
előhaladása elé igen nagy aka­
dályok tornyosulnak.

Szereth hivatva- van arra.
-hoov a. németek előnyomnia,sat
megállítsa, de csak abban az 
esetben, ha az oroszoknak es a 
románoknak _ elegendő mumem- 
ink és ágynjuk van. Mindeme 1 
lett ez a folyó nem! fedezi a* 
eoész frontot. A megerősített, ál­
lások meghosszabbítják a vona­
tot Hokisán in at a Kárpátokig. 
Ha azonban az oroszok es romá­
nok visszavonulását, nem az
okozza, hogy csupán .a'í™«neti-
leg szenvednek mnniciohiany-
han, hanem tartós hi anya a lő­
szernek', ez esettben

bizonyosra, vehetjük, hogy az 
oroszok’ és románok nem lesz­
nek képesek tartani a Szere Ili 
vonalát,

Osztrák-magya-r jel öntések ki­
emelik a Kárpátokban vívott 
harcok hevességét, amely har­
coknak bizonyára jelentőségűik 
I-esz a román hadjárat további 
menetére. Ha Oroszország' ezt a 
nyomást képes lesz kitartani, 
akkor az ellenség kényszerülni 
fog nagy erőíf-eszités-ekelti kifej­
teni. Az oroszok megfelelő ta­
pasztalaitokkal rendelkeznek a 
hegyi- háborúban és az ellenség 
a. kemény idő miatt bizonyára 
nem támadhatja őket olyan he­
vesen, mint egyébként. Termé- 
s-zieto's, hogy ilyen harcok nem 
járnak veszteségek nélkül, de az 
oroszok jobban bírják a veszte­
ségeket, mint ellenségeik.

Aggodalommal foglalkozik ; a 
liie-Ilyziettel a. Moskow-skijn- Vje- 
domosti“, amely azt fejtegeti, 
hölgy mi lesz Falkenhayn legkö­
zelebbi tetve. Az orosz sajtó — 
írja- — már minden lehető eshe­
tőséget felsorolt, mint Falken- 
havn jövőbeli célját. Néhány 
katonai kritikus abban -a^ véle­
ményben van, hogy a németek 
és a magyarok, osztrákok arra 
törekednek, hogv minél távo­
labb jussanak cl Bukaresttől, 
hogy az elfoglalt területet minél 
jeli-bán biztcciíthassák ellenséges 
t ám adás okkal szemben. Mások 
szerint Falkenhayn nem fog to­
vább jutni, mint a Foksa-ni— 
Galátz vonat, mert lin i-ffv bal­
szárnyát Brassótól Gnlatzig 
vonja, ezzel csapatait megvédel­
mezi a Moldvából irányuló tá­
madással szemben.

Mi azt; hisziik. bogy __ F alkon- 
havn mindaddig fog elnnvomiil- 
ni. amíg csak erőszakkal meg 
állítják. Kétségtelenül annak a 
vcf/-1 nek teszik ki magukat,

hogy emukról átkarolják őket. 
A németek azonban mean szok­
tak ilyenféle veiszély-lyel számol­
ni. Nem lehetetlen, hogy a né­
met hadvezér azt tervezi, hogy 
hogy csapataikat a Moldváiban 
hátulról és oldalról megtámad­
ja, merit meg van győződve ar­
ról, hogy mialatt mi a hegyeken 
átjutunk, neki sikerülni fog 
annyi időt szer-e«n i, hogy a Fok- 
-sani—Gálát® vonalom túl Bess»- 
nrátiiia határáig eljuthat.

A hadi fotilyok 
llszlellStésa.

A polgármester 
hirdetménye.

A hadi foglyok liszt-ellátása 
tárgyában aa Országos Közélel­
mezési Hivatal elnöke 8968-- 
1916. szám -alatt rendeletét adott 
ki, mely szerinti meigengedhetof- 
le,n lévén az a lábrakapott. gyja- 
korlat, hogy a hadi fogoly- mun­
kások ellátásánál a munkaadók 
túllépik a liszt fogyasztásra elő­
irt- szaibályokiat, •—__ jövőben- a 
hadi fogoly munkásoknak ellá­
tásánál a lisztfogyasztás^ tok in- 
teteiben fennálló szabályok <u 
1 egip o n t osa iblban betartandók s 
réiszüjkre mezőgazdasági munká­
ban .napi 400, más nehéz. testi 
munkában napi 30(> é»s mindén 
egyéb munkában napi 240 
grammnál nagyobb liszt-fogyás» 
tá.st adni nem szabad.

Erről a hadi foglyokat foglal­
koztató és élelmező munkaadó­
kat azzal értesítem, hogy a fenti, 
re 11 delihezéüh-ez a legeli gombban 
alkalmazkodni kell, . mert) a. 
mennyiben készleteik elégtele­
neknek fognak bizonyaink a- ha­
tóságtól a hiány! pótlását sem­
mi-kép nem remélhetik, sót elle­
nük minden esetiben meg fog 
indíttatni a kihágást eljárás.

Miskolc«, 1917. évi január 3.

Dr. Nagy Fwenv, polgármester.

HOCHHÄUSER
„Sólyom“ áruházában

(Széchenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcs 

cipók kaphatók.
Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

57o kedvezmény.
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Hi elmúlt üW háborús eseményei.
Egy kis szélteklislés.

(A Béggel tudósilójáitól.) A 
harmadik évtől, melyet! a világ­
háború borzalmai lesznek emlé- 
ktiseküssv. a, béke jegyében bu- 
«üuatumik. I)eeein;beire<en a köz- 
jjenitii hatalmak Legyfiirhetetlen 
Jcaitlonaii ereje csapást csapás 
titán mént még a.z oláh földön 
együtt harool'ó orosz s oláh had­
erőre, de már egyre erősebben 
hallatta szavát a béke is.

Az év nevezetesebb háborús 
eseményei a következők:

Január: Az orosz fronton ja­
nuár 1.-től 18-ig a leghevesebb 
harbok voltak, ; Pflairzer-Baltin 
serege vitéz módon Merte vissza, 
a, bessaarábiai of fen zi vált, Az 
oroszok beimért veszteségei leg­
alább ötvenezer ember.

A francia fronton három, kiló­
méi er szélességben, mintegy 
másfél kilómétól- mélylein von-ui- 
tak vissza a. franciák.

Az olaszok hevesien támadták 
Görxöil, de eredményt el enniil. — 
Montenegró ka.pit illáit. Nikita 
-elszökött országából. Elfoglal­
tuk San Giovanni di Meduát. 

;Ecttfuár: Az orosz fronton.-
nagy havazások íníaji nagyobb 
hadi események nem történtek.

Az angolok súlyos vereséget 
szenvedtek Yperűnél. A néme­
tek közeliednek Verdii nhöz, ami 
Párisiban rendkívüli izgalmat 
okozott.

Az olasz fronton gyalogsá­
gunk ebnen yomult a Monte San 
Midiéinél.

A Möve németi cirkáló rövid 
idő alatt 7 angol hajót: siilyesz- 
l-ett el.

CNapatlai n le előnemVo múl n a k 
Albániában. Az olaszok súlyos 
vereséglelt szenvedtek Dura.'/.zó­
nái.

Március: A Strypa mién tón 
hős honvédéi nk nagy diadalt 
■arattok.

A nemietek előrenyomultak a 
Maa s bal partján.

Az • diaszak újabb csatáiba, kezd­
tek az Isonzónál. A tol miéi ni 
hídfőt csapataink elfoglalták. A 
mérne?, hu vári ia jók nagy sikerrel 
működnek a tengeren. Több 
lm,dis zur szállító hajót elfognak 
sértetlenül. Csapataink Valón a 
alá érkeznek.

Április: Aiz oroszok folytató­
lagos offen zi váj a. véglegesen 
megakad;!:. Hindenlmrg a Na.roe 
tónál njahh győzelmeket aratott1. 
Oroszország segítő csapatai el­
lenére a németek Verdünnet fö­
lényben vannak.

Az olaszok nagy harcokat, 
föl vtatnak Col di La na hegység 
bukásáért.

Amierika rendkívül éles han­
gú jegyzéket küld Németország­
nak aiz .elsülyesztett Sussex ha­
jó ügyében.

Az entente, a korfui szerb 
csapatokat! elszáll it,tat ja Görög­
ország területére és erős presz- 
szi ót gyakorol Görögországra, 
hogy oldalukon aktiv térre lép­
jen. *r| •5*

Május: Nagyobb orosz csapat- 
iisslzimumások történnek a vollii- 
hiai és bosszarábini fronton.

A németek kemény harcot, 
folytainak Flandriától le egé­
szen a Maas vidékéig.

Károlv trónörökös vezetése 
alatt Dél-Tirolban nagy offen- 
ziváf. kezdünk. Az olaszok nagv

vereséget szenvednek olasz föl­
dön. Arai erőt és Asia,got elfog­
laltuk.

Németország mérsékli a, bú­
vár hajó-harc hevességét, •

Az egyesült bolgár és német 
haderők nagy erővel támadják 
az entente Balkán-csapatait a, 
Bupcl-szorosban.

Június: Bross:low seregének 
támadása maga után vonja Jó­
zef Ferdinand csapatainak vi-sz- 
sza Vonulását. Az oroszok -elfog­
lalták Buckót, Erre Bukoviná­
ban visszavonulunk, sőt. Kóló­
mén feladása után Kelet-Gráli- 
c:álból is visszavonulunk. Ivirli- 
baba miatt nagy harcok foly­
nak.

A németek elfoglalják az erő­
sen védett Vaux-erődöt.
Az emlékezetes skagerraki ten­

geri csatában az angol hajóhad 
súlyos vereséget szenvedett. — 
Kitchener Hord halála teszi em­
lékezetessé az .angolok előtt ezt 
a, hónapot,

Az entente ultimátumot küld 
G ör ögország nak.

Julius: Csapataink az erős 
orosz nyomás alatt a St.ryipátöl 
visszavonultak. Bródyt kiiiri- 
t-cittiik. Az oroszok újra a ma­
gyar határon vannak. Hit szö­
vetségeseink török segítő csapa­
tokat küldenek Galíciába,

Megkezdődik a rémes _ erejű 
nagy angol-francia offenziva az 
Allere és a Somme között, Az 
-entente súlyos vereséget szen­
vedett az: egész vonalon,

A Deutschland német tenger­
alattjáró mindlen baj nélkül 
Amerikáiban kiköt. Az egész vi­
lág hangos az ünneplések zajá­
tól.

A szieirh Sumadija hadosztály 
heves harcok után a bolgár Pi- 
jar falunál teljesen széjjel for­
gácsol ódik.

Augusztus: A keleti fronton 
Hinclenburg és Károly trónörö­
kös egységes vezetése alatt meg 
kezdik az ellenoffenzivát. Za- 
loscénél a központi hatalmak se­
regei diadalt, aratnak az újon­
nan kinevezett Buskij: orosz fő­
vezér seregei fölött. A német 
császár kinevezi Hindieirburgot 
vczé rk ari fönökn ek.

Az angolok és a. franciák 300 
ezer embert vesztettek ebben a 
hónapban. Peronniet \ tönkrelőt- 
ték -és Maurpast elfoglalták. — 
Az óriási áldozathoz -képest, aiz 
eredményi nevetségesen csekély.

A Deutschland hazaérkezett 
Németországba.

A mi katonaságunk sikerrel 
bombázza az olasz partokat.

A némiet-bolgár haderők Sza- 
loniki felé vonulnak .Az olaszok 
is segítő csapatokat küldenek a 
Balkánra.

Az oláhok hadat üzentek és a 
1 rád üzenet után azonnal betör­
nek Erdélybe, elfoglalják Bras­
sót, Petrozsényt és K'ézdivásár- 
helyet.

Szeptember: Brussilow uj of- 
fenzivát kezd. Az oroszok egé­
szen a Kárpátokig nyomulnak 
előre. Luck környékén óriási 
harcok folynak. Az oroszok hor­
ribilis _ veszteségeket, szenvedtek 
offenzív Iramaikban.

A Somme-esata tovább folyik. 
A németiek visszavonultak az 
erős rohamok hatása alatt, jól­

lehet. frontjukat sehol sem sike­
rült áttörni.

A Bremen második német 
tengeralattjáró kereskedelmi 
lrajó szintén megérkezett Ame­
rikáiba.

A görög válság egyre tart. — 
Egy görög hadtest megadja 
magát a. németeknek. Sarrail 
o lton zi vaja nem sikerül. Vqpi- 
z el ősz és pártja forradalmat szít 
Konstantin, király ellen.

Mateikensient! kinevezik a bal­
káni harctéri fővezérének. Er­
délyben nagy harcok folynak és 
az oláhok Nagysziebenhől kivo­
nulnak.

Október: Az -orosz harctéren, 
kisebb csatározások folynak, a 
melyeik egy nagyobbnak terve­
zett nem sikerült offen zi várnak 
maradványai.

Az angolok a Somme-csafát 
folytatják lankadt harci kedv­
vel. de írem minden eredmény 
nélkül.

Samui is offenzivát kozd, an­
nak Fiorina elfoglalása az ered­
ménye.

A Deutschland: újra, útnak in­
dul .

Birapaót Vifeisza,foglal tűk, - áltlai- 
1-ába.n megkezdődött Erdély ki­
tisztítása.

November: Nagv mennyiségű 
csapatoknak a Balkán harctér - 
re való küldése maga titán von­
ja, hó'gv kénytielieu-eik a. németek 
Verdun alól elvonni.

Sarrail seregei elfoglalják 
Mon ászt irt, Ennek a z esemény­
nek azonban egyáltalában nin­
csen döntő befolyása.

Egész Erdélyt megtisztítottuk 
a betörő oláh: hadaktól. A har­
cok most már javarészt Oláh- 
ország területein folynak bámu­
latos eredményny el. Konstantin 
görög király vitézül ellenáll az 
entente press,ziój áriak,

A Dieiuteeliland kiköt Ameri­
kában. N émetoirszág legújabb 
bravúrja, az U. .r>3. tengeralatt­
járó is megérkezik Amerikába.

December: A hónap legkima­
gaslóbb -eseményei Oláhország 
sikeres leverése, a- központi ha­
talmak bekenj ánliatn, mely 12-én 
és. Wilson békieköz veti tésie, a 
mielv 23-án történt.

LEGJOBB
DR. HERCZ.FÉIE

arcápoló-
SZAPPAN.

Kapható darabonként
3 kor. 50 fillérért,

az arcápoló-
KENŐCS
2 koronáért

‘OROSZLÁN’
gyógyszertárban.

—- A városi közélelmezési vál 
lalat mérlege. A csütörtöki kői 
gyűlés tárgyalta a közélelme® 
si vállalat 1915. évi mérlegét, - 
Eszerint az 1915. évi forgatoi 
8.368,659 korona 65 fillér, tar ti 
lékoltatott 66,744 korna 70 fillé 
tiszta haszon 2,349 kor, 68 fill.

Mis'kolez, 1917 január hó 6.

SZÍNHÁZ
Heti műsort

Szombaton délután: A király 
házasodik; ©fete: Bernát bácsi.

Vasárnap délután: Elnémult 
harangok; este: Csárdáski-
rálynő.

Hétfő: Gsárdáskirályné.
Kedd!: Csárdáskirályiné.
Szerda.: Csárdásldnályné.
Gsiültörtök!: Gsárdáskiirályeéi.
Péntek: Gsárdáskirályné.
Szombat: Gsárdáskirályné.
Vasárnap: Gsárdáskirályné.

Bernát bácsi.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Friedmann Ármin és Kottow 
Hans. Fordította: Kövessy Al­
bert, Először adták a, miskolczí 
Szinházban: 1917 január hó 5-én.

Bernát bácsit, a Würzburger 
nagykereskedő cég fejét dere­
sedé fővel tavaszi álmok csik­
landozzák s szemet vet líosen- 
bieirg nevű prokuriistájának Mal­
es; nevű fruska leányára, ugyan 
akkor, amikor könnyelmű Pali 
fiának a kisebbik Kosenberg 
leány, a Zelma gyújt tüzet szi­
vében. ■— Az öreg Würzburger 
már-már nászra lép a nála jóval 
fiatalabb Máh-sival, -de végre is 
győz a jobb belátás a tisztes 
Würzburgcr-háiz nesztorában és 
észbe kap, hogy a másod virág­
zás niem neki való mulatság s 
rezignált megkönnyebbüléssel 
mond le a. MáHcsi kezéről a ház 
egyik utazója, Landsharter Ede 
javára, aki Mái esi után régóta 
eped. Annál könnyebben megy 
a dolog, mert a Bernát bácsi 
„protz“ :1aniil,iája. korántsem fo­
gadja tárt karokkal -az egyszerű 
prokurist-a: családot, Málcsiból 
így LamcMmttieirné lesz, mig Pa­
li urfi Zehnát veiszi nőül, — ez 
a két végállomás ® dleirüs hielv- 
iziotkomikum-oik ösvényén vezet­
nek idáig a társszerzők. E víg­
játék, mely helyesebben életkép­
nek nevezhető, egytől-egyig zsi­
dó figurákat hoz sznpadra, sok 
ember- és- életismieireffiel, nagy­
részt rokonszenves beállításiban 
s még ott is, ahol a szatírának 
egy kis viliiloa fröccsen szét — 
kevés a torzítás, sok az őlethü- 
ség a bár a darab idegen iroda­
lom talajában fogant, az átplán­
tál ás nem' volt nehéz a hazai 
irodalomba, azért, mert az ala­
kok univerzálisak, a berlini, a 
bécsi vagy budapesti klímában 
egyformán megélnek.

Az ámorozó öreg merkantilis­
ta Bernát bácsi szerepe Endrei­
nek volt kiosztva, ki e szerep­
ben túl szóetsiaznak és monoton­
nak találtunk. Ennek -az estnek 
mondhatnánk viharosan ünne­
plőit hőse azonban nem is annyi­
ra Bernát bácsi, mint inkább 
11 crezeg Vilmos, aki- az öreg El- 
limger nagypapa szerepében 
bármely fővárosi . színpadra be­
illő mesteri alakítást nyújt. Egy 
nagyotthallö, , gyienneikles, diók­
ba lért 1-elk esiülő patriárchális 
öreg zsidó, akinek pantomimi- 
kája, minden szava és gesztusa 
harsogó kacajt vált ki. Igaz, az 
öreg tokaji törzsfőnöknek rend­
kívül hálás a szerepe, die ki is 
akinázza Herceg jellemállorázoló 
művészete mi nekem szinpompájá- 
val, njahh i bizonyít ékiát adva



Miskolc«, 1917 jttfnjár 1*> <>■ A RE00EL 3

unnak, hogy niegbwsiüheíliv.n 
erősség c a I nai szí ntarsulatna k.

Rosenberg prokuristát Faragó 
játssza s találó vonásokkal teszi 
értékessé alakítását, míg Nicz- 
kyaé (Roseubergné) és Darigó 
(Landslhutter utazó) alakításai 
a szokottnál halványabbak s 
kissé küzdnck a fafliszemlseggeh

A két Rosenberg leány D. Er- 
ilödy (Málesi) és Vajda (Selma) 
kedvesek s hármon ikusan töre­
kednek a millieuibe beilleszked-

Fenvö kreáltam.
Pál szerepet, 

sok igyekezettel.
A „protzok“ "Würzburger 

Frigyes (Szerdahelyi), Wally 
(Bánsoray), Feirnwall (Endrődy) 
és Siddy (Németh Eszti) alakí­
tásaiban jutottak szóhoz, több- 
kevesebb sikerrel, 
bakfis szerepében 
Maca ügyeskedett.

a
rn ig 

kis
Herta
Szabó

_Fél 8 órakor kezdik az elő­
adásokat. A színházlátogató kö­
zönség figyelmét felhívjuk az 
előadások nj kezdési időpontjá­
ra. Ugyanis január 2-ika óta az 
előadások 8 óra helyett ponti fél 
S órakor kezdődnek.

.— A király' házasodik holnap 
délután mérsékelt helyárakkal 
kerül színre.

— Csárdáskirályné vasár­
napi bemutatóját óriási érdek­
lődés előzi meg. A kitűnő ope­
rett nyolcszor egymásután van 
műsorra tűzve.

Akiknek a király 
meg- .... 

kegyelmezett.
(A Reggel tudósítójától.) A 

napokban megjelent amnesztia 
rendelet következtében az or­
szág összes ügyészségeinél, fog­
házaiban és börtöneiben megin­
dult a lázas munka, hogy össze- 
állítsák a névjegyzékét azok­
nak, akiket, kegyelemre terjesz­
tenek fel. A rendelet és az ah­
hoz fűzött félhivatalos magya­
rázat sok félt-értésre adhat al­
kalmat, mert tudomásunk sze­
rint, az általános amnesztia ke­
retéiben nemcsak a háromhetes-, 
de hathetes büntetéseket is el­
engedik. Sőt azokat,, akik elő­
ször voltak büntetve és fogház­
ban fetéisükieit már megkezdették, 
már szabadlábra is helyezték.

A misfcolczi ügyészség foghá­
zában is több embert helyeznek 
szabadlábra. Százakra rag azon 
éli léiteknek száma, akik szeren­
cséjükre halasztást kaptak bün­
tetésük megkezdésére. Ezeket 
hivatalosan fogják éirtesiteni, 
hogy a, király megkegyelmezett 
nekik. A három 6« hathetes bün­
tetések legnagyobb része köny- 
nyii és súlyos testi, sértés vétsé­
ge,, lopás, rágalmazás csalás el­
mén lett kiszabva a büntető já­
rásbíróság által.

A külön kegyelemre felter­
jeszt, endők névsorát az ügyészsé 
gek, a börtönök, feigyiházak _ és 
fogházak igazgatóságai állítják 
egybe. Természetesen » nagy és 
hires pórok elitéit vádlottjai, a 
védői miár is megmozdultak és 
sz'nto ostromolják kegyelmi 
kérvényeikkel az ügyészségeiket, 
a z igazisúglii gvtnin isztléfri um ot. 
Persze az más kérdés, hogy 
lesz-e eredménye a kérvényárm- 
datbak.

llfVBraiiát elfoglaltuk.
*/r ?

Dobrudzsát teljesen megtisztítottuk
az ellenségtől.

Mother seienlese.
Budapest, január 5. Keleti 

liaretóir: Dobrudzsában a szö­
vetségesek lírai la és tialao irá­
nyában. nyomulnak előre. A Ro- 
zeunál felevő Latinnltól- délre és 
délnyugatra osztiak-m,agyar és 
német csapatok áttörték m el­
lenséges vonalakat, 1400 fog­
lyot: szállítottak be. Bomnieoili­
nói német ezredek több helysé­
get elfoglaltak. A helységben 
Ódobseitől északnyugatra az el­
lenséget. kivetettük egyes má­
gus lati á 1 lá.sa.ill iái. üdvbe se i t ől 
keletire So vajánál és Húrjánál a 
sző ve t,séges,ek tárna dúsa i szint é n 
előbbre haladta, k. Donmvat ra 
áss Co.ka resti között az oroszok 
erős földerítő tevékenységet fej­
tettek ki. Az ellenséges osztago­
kat mi ndlem iltt, visszaút, aisitoté 
tűk. Tovább északra az osztrák- 
ma gvar hadrőkné! nem történt 
j el era! ős,ebb es era lén y.

Olasz és délkeleti harctér: A 
helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Német leieméi.
Berlin, január 5. Nyugati 

harctér: A tüzérségi harci tevé­
kenység a: kedvezőtlen időjárás 
folytán többnyire mérsékelt ha­
tárok között, maradt. Az arcvo- 
n:aJj többi szakaszán kisebb jár- 
őrvállalcozásaink sikeresek vol­
tak.

Ruprecht bajor trónörökös 
hadosoportjánál az altenburgi 
153. számú gyalogezred osztagai 
ma reggel Loo-s keleti szélén a, 
negyedik ellenséges árokba tör­
tek. előre. Több tárnának kitaka­
rítása s felrobbantása alkalmá­
val az angoloknak véres veszte­
ségeket okoztak, azután 51 fo- 
golylyal visszatértek.

Keleti harctér: Lipoti bajor 
herceg' veziértiálbornagy; arcvona­
la: A tengerpart és Friedrich- 
■stadt között időközönként heves 
tiizértialre folyt. Ma a reggeli 
órákban orosz zászlóaljak meg­
támadták állásaink egyes ré­
szeit. A harc még folyamatban 
van. Az oroszok sok ember hare- 
,bevetésével és nagyszámú lőszer 
felhasználásával négy Ízben 
hasztalanul támadták meg Dii- 
naburgtól északnyugatra a tő­
lük elragadott szigetet.

József főherceg vezérezredes 
arcvonala: Az Aranyos-B'iszín­
ező. mellett az ágyutüz heves 
volt. Cofcarestii és Domawatira 
között orosz századok és portyá- 
zó különítmények .előretörései 
veszteséggel kudarcot vallottak. 
A (lerak gyalogsági tábornok 
vezérlete alatt harcoló nemet és 
osztrák-magyar csapatok táma­
dásai az Erdély keleti határa és 
a Szereth-lapáíy között emelke­
dő hegyekben tegnap is fontos 
terepn-Vieireséggel jártak. — A 
megvívott állásokból több száz 
foglyot szállítottak be.

Mackensen raxértáburuag} 
hades.-oporja: Az Udo-bpscitol
északnyugatra emelkedő hegy 
tömegben egy württeinbergi he­
gyi zászlóalj hannoveri, meek- 
lenbtirgi és bajor vadászokkal 
rohammal elfoglalt több elsán- 
colt magaslati állást. A Rimni- 
eul-Sarati szakaszon a kelet- 
poroszországi 152. szánni „né­
met lovagrend“ gyalogezred ro­
hammal bevette Sloboocát és 
Rote.-tit. Nómethadoszt.ályok a 
hoz,záj ük beosztott oszt rálövina­
gy ar zászlóaljakkal együtt a 
Bnz-eutól délre át őrt ék az oro­
szok bvailai hídfőállásait, Gur- 
guetit. és Roman tilt kiérné,ny ut­
cai haltok árán elfoglaltuk. — 
1400 fogoly és hat géppuska 
maradt a győztes kezén a, Duna 
jobb partján. Német és bolgár 
erők Brail a és Galac leié nyo­
mulnak c-ló'rte.

Macedóniai a devonul: Lénye­
ges csenvénv nem volt.

Ludendm ff

A Bivaila elő 188 harcok.
Szófia, január 5. (Hivatalos.) 

Román front: Macáinál, Jijüánái 
szenvedett vereségek után az oro­
szok tirádához visszavonulnak. A 
német-bolgár csapatok a Duna jobb 
partjáig üldözik őket. tiraiia előtt 
(luece falut elfoglaltuk. A foglyok 
száma 30UU-re emelkedett. ísaceá- 
nál Tulceát ellenséges monitorok 
bombázták.

Esti némát jelentés.
Berlin, január 5. A Wolff- 

ügynökség jelenti: Nagy-Oláh- 
országban tirádát, Románia fő 
kereskedelmi városát német és 
bolgár csapatok elfoglalták.

1 loibrudzsáti te 1 j esen ruegtis'Z- 
titottnk az ellenségtől.

Politikusok 
& kiirailynsl.

límlapest, január 5. Iíir sze­
rint őfelsége — Tisza István 
gróf miniszterelnök előtárj esz,té- 
série — Wek-erle Sándor dr., Lu­
kács, László dr. volt miniszterel­
nököket külön kihallgatásra, ma 
gához kérette.

Váiiosás az osztrák
kozeieiim-zásl hivatal 

vezetóséaen.
Becs, január 5. A király Kock- 

st|t,in Oszkárnak, a, közéíemezési 
hivatal vezetőjének lemondását 
elfogadta és a. hivatal elnökévé 
Höfer Antal ezredest, nevezte ki 
rn in i szt éri ra nggal.

Egy volt országgyűlési 
képviselő halála.

Budapest, január 5. Boneza 
Miklós, a magyar közigagatási 
szaklap szerkesztője, volt or- 
szággvülési képviselő ma meg­
halt.

Hatiféri német 
tengeralattjáró.

Berlin, január 5. A Wolít-ügy- 
nökseg jelenti az U. 46. német 
tengeralattjáró, amelyről az ango­
lok azt jelentették, hogy elsüllyedt, 
teljesen sértetlen állapotban befu­
tott hazai kikötőbe.

Eisiilyesztetl 
eilenséges hajók.

Berlin, január 5. A Wolff-ügy- 
nökség jelenti: Egy buvárhajónk 
11 nap alatt 11 ellenséges hajót 
sülyesztett el, melyek közül öt 15 
ezer tonna szenet szállított Fran­
ciaországba és Itáliába.

Átadtak az entente 
vaiaszjegyzenet.

Becs, január 5. Az amerikai 
nagykövet ma nyújtotta át az en­
tente válaszjegyzékét a külügymi­
nisztériumban. A jegyzék lényegé­
ben megegyezik a liavass-ügynök- 
ség által közölt jegyzékkel.

á kettévágott 2 koro­
nások Beváltása.

Becs, január 5. Az Osztrák- 
Magyar Bank vezetőségid közli, 
hogy a. keittévágott léi és egy 
negyed 2 koronás bankjegyek a 
bank ösiszes pénztárainál, 1917 
végéig teljes összegükben be­
vállaltnak. — Később pedig már 
csak az annak idején közzé tett, 
dijak levonásával.

A vezérkari főnök 
a királynál.

Bécs, január 5. Őfelsége ma 
fogadta Mölzendorffy Uonrád ve­
zérkari főnököt és személyesen 
átnyújtott neki egy marsall botot.

A király elfogadta 
Bolfras lemondását.

Becs, január 5. Őfelsége átirt 
Boifras főhadsegédnek, amelyben 
kegyesen elfőgadja állásától való 
visszavonulását. Megengedi tiolfras- 
nak, hogy főhadsegedi egyenruhá­
ját továbbra is viselhesse.

Detronizálásiól tartanak 
Görögországban.

Lugano, január . A Corriere 
d,ella Sera jelenti Athénből: A 
nép körében nagy az elkesere­
dés. Attól tartanak, hogy az 
entente detronizálni fogja Kon­
stantin görög királyt és Venize- 
losz kezébe adja az államhatal­
mat.

Az amerikai angol 
nagykövet távozik.

Rotterdam, január 4. A Day 11 
Cronicle értcisül, hogy Washing­
tonban az angol nagykövet elő­
készületeket tesz a Washing! in­
ból való eltávozásra.
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Heneiillr lővelése.
Zürich, január 5. Az ellenség 

hevesen lövi Monasztirt. A szerb 
hatóságok kénytelenek a városból 
elköltözni.^

Wilson Ismeri a német 
békefeltételekel.

Washington, január 5. Altala­
nos a vélemény, hogy Wilson 
sokkal jobban ismeri a. német 
békeMliéitelekieit,, minti amennyit 
seiitieitni enged. Hifiik, hogy a 
t)ó,kok|ö<zvott-it|ufsiSio 1 neun; bag*ynnk 
fel és újabb lépéseket várnak.

Konstantin klrély 
garanciát kér 
az antantétól.

Lyon, január 5. Konstantin 
görög király jegyzékben felszó­
lította az entente hatalmakat, 
hogy együttesein vállaljanak ga­
ranciát Görögországnak, bele­
értve a szigetek is, területi sért- 
hetiotlenségéért.
mwmmmmmtmmwmtiieammsitamMm®

HÍREK.
— A 18—24 évesek sorozása 

Miskolczon. A kassai honvédki- 
> cgéjszitő parancsnokságtól ma 
érkeziett le a 18—24 éves n ép f öl - 
kelők sorozására; vonatkozó 
szemletervezjct a katonaiigyosz­
tályhoz, Eszerint a népfölkelői 
bemutató szemle Miskolczon ja­
nuár 18, 19, 20, és 21-én lesz 
megtartva a. városháza nagyter­
mében. A miskolczi járásbeliek 
sorozása január 13-án és 14-én 
lesz.

— Közigazgatási bizottsági
ülések. Borsod vármegye köz- 
igazgatási bizottsága január hó 
12-én délelőtt fél 10 órakor a 
vármegyeházán, Miskolcz város 
közigazgatási bizottsága, pedig 
ag’-nnaznap délután 3 órakor a 
városházán rendes havi ülést 
tart. Mindkét ülésen dr. Tarnay 
Gyula főispán fog elnökölni.

—- Uj czrcdorvos. Dr. Maijzler 
Salamon 10-iik honvéd gyalog- 
ezredbeli főorvos ezred orvossá 
lépett elő. Dr. Majízler Salamon 
■— f ki a háború kitöréséig Mis­
kolczon orvosi gyakorlatot foly­
tatott — az általános mozgósí­
táskor a harctéréin volt és kevés 
megszakít,ássál ott teljesít nehéz 
szolgálatot, amiért már kitünte­
tésben is részesült. Ezred orvosi 
kinevezése lelkiismeretes oda­
adással végzett kötelességének 
jól megérdemelt elismerése.

— A Deborah nőegylet estélye 
iránt, mely szombaton este lesz 
megtartva: a Korona-szálloda 
di-szíremében, a közönség köré­
ben nagyi érdeklődés nyilvánul. 
Az leptél yen közreműködő (sze­
mélyek és a kitűnő programi n 
valóban megmagyarázza a Jrö- 
zönspg érdeklődését. Bizonyosak 
vagyunk benne, hogy a Deborah 
nőegylet holnapi estélye a 
teljél* siker jegyében fog lezaj­
lani.

— A vak katonáknak. Béna 
László had hagy, a miskolczi 
gyárak kai »nai vezetőj e, a 
He réz Jenő-'féle gépgyárban mn
I osztásért megbüntetett munká­
soktól befolyt 8 koronát A Bég­
gel utján a vak katonáknak 
adományozta.

— Aranylakodalom. Haas So­
ma régi tekintélyes miskolczi 
polgár és neje, Grosz Emma ja­
nuár 10-én ünnepük házassá­
guk 50-ik évfordulóját. A ritka 
szép családi ünnep alkalmából 
szeretettel sorakozik a köztisz­
teletben álló házaspár köré tisz­
telőinek és rokonságának nagy 
sokasága,

— Pamutfonalak — szövetek, 
pa mu táruk és kötött-szövött 
férfi alsómba forgalomba hoza­
tala. A miskolczi Kereskedelmi 
«8 Iparkamara figyelmezteti az 
érdekeltieket a m. kir. miniszte­
ri rmunk m. hó 18-án kelt 3790— 
1916. sz. rendeletére, mely korlá­
tozza a pamutíf onalak, pamut- 
szövetek, valamint a pamut és 
félgyapju kötött és szövött férfi 
alsóruhai forgaloimiba hozatalát 
és feldolgozását. A rendelet, 
mely megállapítja a. kereskedés 
lem számára sízahaddá tett 
mennyiségeket is, a Budapesti 
Közlöny múlt évi december hó 
24-iki számában jelent meg.

— A tábori magáncsomag- 
forgalomban ezidőszerint a kö­
vetkező tábori (hadtáp) postahiva­
talok vesznek részt: az 5 5—III 9
II 13 14 19 19—II 20 20—V 23
24 26 33 35 37 38 40 42 44 47 49 
50 51 53 55 60 62 63 66 68 70 77 
79 84 85 88 90 91 92 95 102 103 
105 107109111117117—11117—III 
120 131 138 144 145 147 148 150 
153 155 161 165 166 167 170 171 
175 176 177 178 179 180 182 183 
184 185 187 188 191 192 193 194 
195-11 195—III 195 196 197 198 
199 203 205 207 208 209 212 218
220 222 223 224 226 227 229 230
232 234 235 239 240 243 244 245
246 250 251 253 254 255 256 258
259 260 262 265 266 267 268 269
270 271 272 273 274 275 276 277
278 279 280 281 282 283 284 285
286 287 288 289 291 292 293 294
295 296 297 298 302 303 304 306
307 312 316 317 318 324 332 333
334 335 336 337 338 339 340 341
343 350 354 356 357 358 359 360
361 362 363 364 368 369 370 371
372 373 374 375 376 380 381 382
383 385 386 388 388 II 388—III
390 391 392 393 395 396 398 399
400 400-11 400-III 401 403 404 
405 406 407 408 409 410 412 413 
416 418 419 420 421 423 424 426 
428 429 431 432 435 436 444 
444—11 444-III 508 509 510 511 
512 514 515 516 507 600 602 605 
607 608 611 612 613 620 620-11 
630 számnak, valamint a megszál­
lott lengyel, szerb, montenegrói és 
albán területeken működő, helynév 
szerint megjelölt lmdtáppostahiva- 
talok. Utóbbiak közül csak a szerb, 
montenegrói és albán II. oszt. had- 
táppostahivatalok (ezidőszerint'Da- 
nilograd,Raca (Szerbiában), Slepalc, 
Ulicinj (Dulcigno, Umka és Zab- 
rez) vannak kivéve, ahová tábori 
postai csomagot küldeni nem lehet. 
A 11, 50, 199 és 239 sz. tábori 
postákhoz, valamint helynév sze­
rint megjelölt hadtáppostahivata- 
lökhöz tábori postai magáncsoma­
got állandóm, vagyis .bármely na­
pon, a tábori postai magáncsomag-
orgalomban résztvevő többi tábori

postához ellenben csak hétfőn, 
kedden és szerdán lehet postára 
adni.

— Fémtárgyak beszolgáltatá­
sa. A m. kir. honvédelmi minisz­
ter ur az 1915. évi szeptember 
hó 25-éről kelt 13462—ein. 20—b. 
számú rendeleté vie! hadi célokra 
igénybevettnek kijelentett, de a 
beszolgáltatásra még nem kötc- 
1 ezstl fémtárgya kra vonatkozó 
é,s a 14298—cin. 20—b. 19,16. sz. 
rendelettel m 1916. évi decem­
ber hó 31-ig kiterjesztett azt a 
határidőit, amelyen beiül a bir­
tokosok az eddig be nem vont 
fémtárgyaikkal szabadon nem 
rendelkezhetnek, újból és pedig 
az 1917. évi június, hó 30-ig ki 
terjßgetette. Dr. Nagy Ferenoz, 
polgármester.

— Elveszett folyó hó 4-én 
este 8 és 9 óm között a. Tüzér­
ül kt a nyáltól a Weidlicli-palotáig 
közötti utón a villamoson egy 
női boa. Megtaláló kéretik Vaf­
ter József Gizella-utca 28. m. 
alá beszolgáltatni, hol illő juta­
lomban részesül.

— Újságkézbesitő felvétetik 
a k i adóhivataliban.

— Pamutáruk felajánlása. A
miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara figyelmezteti a;z érde­
kelteket, hogy a- kereskedelmi 
miniszter urnáik a múlt évi de­
cember hó 18-án kiadott újabb 
rendelkezései érteiméiben mind­
azok, akik felajánlandó pamut- 
áruk birtokában vannak, a de­
cember hó 20-iiki felajánlási ha­
táridő helyett az 1917. évi ja­
nuár hó első napján birtokukban 
levő készletüket legkésőbb ja­
nuár hó 11. napjáig tartoznak 
a Pamutközpont részvénytársa­
ságnak (Budapest, V., Széche- 
nyi-ntca 1.) megvételre felaján­
lani.

— Szállítási igazolványok 
euyvgyártásra Szolgáló mintlen- 
denféle enyvbőrre. A m. kir. mi­
nisztérium 3500—1916. M. E. 
az. rendeletéiben, kimondja, hogy 
ony vgyártásrai szolgáló minden­
féle enyvbőrt nem postai polgá­
ri forgalomban _ közforgalmú 
vasúton, vagy pedig hajón vagy 
gépkocsi n a város vagy község 
területén kívül eső helyre, csak 
a klejreskeitllelemüigyi miniszter 

által rr a célra, kiáiütott külön 
engedélylyel (szállítási igazio- 
vány) szabad szálltáni. Aki a 
rendelet ellen vét, kihágást kö­
vet el és1 két hónapig terjedhető 
el zárással és 600 k oronáig t er­
jedhető pénzbüntetéssel 'bünte­
tendő. Miskolcz,, 1917 január 1. 
Dr. Rimóczy, rfőkapitány.

— Pamutáruk feldolgozása. A
miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara közli, hogy a, pamut, 
pamutfonalak és pamut áruk 
forgalomba hozatalának korlá­
tozásáról szóló 2489—1916. sz. 
bonná ny rencLeleit. k i egészít ése
tárgyában kibocsátott 3830—916. 
sz. rendelet, értelmében (Buda­
pesti Közlöny múlt évi decem­
ber 6.) azon készleteit, amelyre 
nézve a vonatkozó rendelet 
megszegése által kihágást kö­
vettek el vágy melyeit birtokosa 
a Pamutközpont r.-t.-nak megté­

telre léi nem ajánlott, a flemdőri 
büntető eljárás során elkoboz­
zák.

— Lenszövőtek fölhasználásá­
ra vonatkozó rendelet. A m. kir. 
miiniisztérium 4196—1916. M. E. 
számú rendeleté megállapítja, 
hogy; az 1916. év nov-ember hó 
19-én kiskei (íiskedőknél raktáron 
volt lenszöv étkészlet ékből foly­
tatólagosan milyen, mennyiségű 
szövetek használhatók fel. A ka­
tonai előírás szerint készült cik­
kek 1 felhasználásához, nem kell 
iqngedély. A rendelet -egész szö­
vege a rendőrlókapitányi hiva­
tal ipar ügyi osztályában Sándor 
Já-iHfsi rendőríogalanazónál illeg­
tek in fiit ;tő, ki is ,a szükséges út­
ba,igazításokat az érdeklődőknek 
megadja, Miskolcz, 1916 decem­
ber 31. Dr. Rimóczy, rfőkapi­
tány.

— Zsirszállitási engedély. A 
3499—1916. M. E. sziámii rende- 
hit kimondja, hogy mindenféle- 
zsiradékot; és zsírsavat a. város 
vagy község területén kívül eső 
helyre, ha a küldemény súlya 
100 kg.-nál nagyobb, csak a ke­
reskedelemügyi minis,ztfei'i engey 
délyével szabad szállítani. Az 
intézkedés disznózsírra és vajra 
neun vonatkozik, magyar terüle­
ten kívül eső helyire disznózsírt 
csak szállítási i ga z cl vári ynya 1 
lehet szállítani. A kereskedelmi 
miniszter, a rendelkezések alól, 
amelyek december 6-án léptek 
élteikbe, kivételeket, engedélyez,- 
bet, A 3553—1916. M. E. számú 
rendelet megállapítja egyes álla­
ti eredetű zsiradékokért követel­
hető legmagasabb árakat. Az 
árak a. következők: Érkezésre 
szolgáló olvasztott faggyú 6 K, 
étkezési célra, nem alkalmas 
faggyú 5 korona. Étkezési célra 
alkalmas csont-zsír 4 K 50 fillér, 
'bőrzsír 4 korona, ipari célokra 
szolgáló mindenféle hulladék­
ai r 4 K, csatorna zsír 100 zsáza- 
lé'k zsiiírtartalomra átszámítva 4 
korona. Kicsinyben való árusí­
tásnál legfleljelbb 10 százalékkal 
ntagaisaibb átr számítható. Az 
arak csak az; üzleti forgalomban 
sziokjáscis köve-ttelményiekmeik — 
megfelelő miinős,égii árura vo­
natkoznak. A rendelet intézke­
dik a visszaélés bűn féltéséről is. 
Mindezeket azzal teszem köb ír­
ré, hogy ,a „sükségOis utbaigazitiá- 
sokat a rendőrfőka.pitányi hi­
vatal iparügy i osztályában Sán­
dor János? rendőr fogalmazó ad­
ja, meg. Miskolcz, 1916 decem­
ber 29. Dr. Rimóczy, rfőkapi­
tány.

— Katonai és polgári hatósá­
gok által rendelt pamutámk be­
jelentése. A miskolczi Kereske­
delmi és Iparkamara közli az ér­
dé kelteikkel, hogy a polgári és 
katonai hatóságok, valamint a 
Vörös-Kereszti Egylet, által ren­
delt panmtfonalak, szövetek, 
pamutáruk, pamut- és fél gyap­
jú szövött és kötött férfi alsó- 
ruhák az elrendelt korlátozások 
alól csupán abban az esetben 
.oldatnak fel, ha n. fél a pamut­
központnál (Budapest, V„ Zri- 
nvi-utca 1.) kapható bejelentő 
lapokon a hatósági megrende­
lést igazolja.
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__ Honvédorvosi elí>lé|>toté«.
fiönczi Dezső 10-ik honvéd 

.-sryttíoigtizrfedíbeli segédorvoB fő- 
■orrotiísá lépett elő. Dr. Gönczi 
Deaeő fontos és felelősségteljes 
helyem teljesít hosszú idő óta ika 
tornai szolgálatot és előléptetésé­
vel a lelkiisniereíes1 munka kap­
ja meg elismeréset.

_ Dr. Hercz-féle Dentalbin
fogpaszta a legjobban ajánlható 
fogtisztitó szer.

— A gyalogjárók tisztántar­
tása. Ab 'utcai közlekedésről1 al­
kotott! városi szabályrendelet 25. 
szaikaöza a következő rendelke­
zéseket tartalmazza: Ä házak 
"előtti gyalogútokat és járdáikat 
kötetesek a háztulajdonosok 
tisztán tartani, különösen pedig 
.azokról sariat, havat és jegeit 
azonnal és teljesen letakarittat- 
ni, 'ónos vagy síkos idő beálltá­
val a gyalogútokat és járdákat 
homokkal, fiirészporral vagy ha­
lmival behinteni. Ezen köteles­
ségeik teljesítésiéért a háztulaj­
donos,. Ka pedig az ott nem lak­
nék, mieigbizottja felelős. Figyal- 
meeteitiem a háztulajdonosokat, 
hogy ai fenti rendelkezésnek 
megfelelően, a gyalogjárókat 
naponként a kora reggeli órák­
ban, a szükséghez képesti azon­
ban többször is tokár i itassák le, 
mert azokat a háztulajdonoso­
kat,- akiknek házai 'előtti gya­
logjárók sárosak, vagy nem tisz­
ták, a szabályrendelet 29. szaka­
széi alapján Í00 koronáig terjed­
hető büinttitósisel fogom sújtani, 
azonlkivül költségükre a gyalog­
járót fel takar i itatni Dr. Bilnó- 
c.zy, rendőrfőkapitány.

— Cukrászok, mézeskalácso- 
sek, cukorkakészitők figyelmé­
be! A miskolezi Kereskedlelmi és 
Iparkamara figyelmezteti azou 
oukráisz, mérzeskalácsos és cukor- 
kákészitő iparosokat, akik eddig 
még' nem tették, hogy az iparuk 
folytatásához szükséges cukor- 
mennyiség biztosítása érdeké­
ben forduljanak a miskolezi Ke­
reskedelmi és Iparkamarához. 
A. kamarának Írásban bejelen­
tendő: n,z iparos neve, ipari.ga- 
zolván'y kelte és száma, a béké­
ben évente felhasznált cukor 
mennyisége, mennyi cukrot kér, 
bogy legalább iparát folytai • 
hassa Az indátokat az iipartestü- 
Idfc, ahol nincs, községi elöljáró­
ság hivatalosan igazolja. Á be­
jegyzésieket legkésőbb 1917 ja­
nuár 10-ig kell megtenni, mivel 
é napon tel a kamlaránalk niem 

módnábian a cukor biztosí­
tása érdjeikében eljárni.

Apró hirdetések.
»0 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill
Apróhirdetéseket csak elóleges fizetés mellett 

közlünk.

Gyors- és gépiróiskola Város­
háztér 5. Minden hó elején uj 
tanfolyam (levelező és vitaira») 
írás um nka és sokszorosítás .elfo­
gadtat,k. -— Modern Írógépek. 
Hajdú né Sinkmann Dóra, 12

Mennyiségtant jutányosán ta­
nít szaktanár, gimnázium I— 
Vili. osztályáig. Cim a- kiadó- 
hivataliban. 6

Deutsches Mädchen wird zu 
einem li Jährigen Kind gesucht 
für die Nachmittag Stunden. 
Adresse in Redaktion. 7

Jobb házhoz gyermek melle 
ajánlkozik iegy fialtál özvegy 
asszony. Cim a kiadóban. 8

Kevésbé használt jőkarlmu les 
vő rövid zongora eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 18

Három szobás modern lakás
(központi fűtés, fiürdőszoiba, me­
legvíz, gázreehauel, parkét, eg- 
kélyi) minden mellékhelyiséggel 
elköltözés folytán fleibniár hó 
1-től kiadó. Szemere-utea. 15. sz. 
II. em. 14

Felső kereskedelmista keres­
tetik számtataóra adásra. Aján­
latok „Felső kereskedelmista“ 
jeligére a kiadóhivatalba kül­
dendők. 16

Szép irásu kisasszony (lehiető- 
leg kereskedelmit végzett) ke­
restetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban, 17

Üzletbe kiszolgáló nőnek 
ajánlkozik gyakorlattal Túró nő, 
hadba vonult neje. Cim a kiadó- 
hivatalban. 15

Ügy 14 éves leány Kilein és 
Ludvig könyvnyomdájában ta~ 
bmó leánynak felvétetik.

Kiadó üzlet és pinceraktár. 
es^tloT lakással, Széchenyi-utca 
141., a Királvhid mellett. Érte- 
k-evbefni II. emelet, 5. ajtó. 797

Hlegáns. modern palisander- 
eibedjő azonnal eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 826

A Veresrákkal szemben levő 
sáőllő házhelyeknek felosztva el­
adó. Értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonosnál. 4

anpbirkánük alkalmas
legelőt 

mBglelelőjahakollalbérBlaék
Patay Gyula

Egerlövö. Telefon 3.

MERCEDES
Írógép

egtökéletesebb német gyártmány 
főbb előnyei:

állandó látható Írás, visszváltó, kicserélhető betükarok- 
45 billentyű 90 jellel, margóbeállitó és sorvégző billentyű, 
zár, automtikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulator, 
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Irógép-festék- 

szalagok és karnpapir jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság
Miskolcz, Széchenyi-utca 86.

a legmodernebb, legújabb és legfBhórebb fényű Wolframdrótlámpa
Gyári lerakala: ILLÉS, Templom-utca 6.

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen Ingyen. 

Fogsorjavltások - saját laboratorlumcm- 
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina-és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- ée 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnihus

mopemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mellett. Telefon 406,

‘tixakvmmmskr- "

Le
takarékosak!
Tisztelettel értesítem a t. közön­
séget, hogy a Széchenyi-utca 
113. sz. a., I. emelet (Royal- 

szállóval szemben)
egy rőfös áru raktárt léte 
sitettem nagyban és ki­
csinyben levő eladásra.

Főcélom az, hogy a mai nagy 
drágaságot tekintve, a boltbér és 
személyzet költsége megtakarí­
tása mellett abban a helyzetben 
lehessek, hogy a m. t. vevő­
közönség áruszükségletét teteme­
sen olcsóbban szerezhesse be.

H«rezes

Jótállás ;,?ä.eredményért.
Tö rvényesen 

védve,

Reitter Oszkár
5g zbecskerekl ny. főka­

pitány és fajbaromfi tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a

PÄTKÄÜIN“*»*
patkányirtó-szer, piem méreg) mely em­
berre és háziállatokra nem ártalmas és

SÄS*" I doboz ára 3 K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető 
prospektust, melyben le van Írva, hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag haszná andó, kérésére ingyen küld 
a Patkánin gyár egyedüli elárusítója, a 
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, 

Nagybecskereken. B

Perzsa mintás

szonyepeii
lutényosan eladők

Deák-utca 9. szám.

861 kifutó fiüt
*» ulságárusltásra nőkel, 
férfiakét, fiukéi, lányokéi

felvesz
Broszman Jégé (SDtíthapa)
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APOLLO
mg mozgószlnház (WEIDLICH-PALOTAJ.
= TELEFON 8-16. =

lan. 5-én, pénteken, 
6-án, szombaton és 

J-én, vasárnap
IV. KAROLY
apostoli király és

ZITA
királynő koronázási 

ünnepélye 
1916 december 30. 

(Első rész.)

Mese az 
Írógépről.

Seomaházi István regénye filme». 
Filmre átírta és rendezte: 

KORDA SÁNDOR.
Fössereplők: Berky Lili, Kürthy 

György és Janovies Jenő dr.

Elsőrangú kísérő műsor,
Rendez beJyárak.

Kezdete délután 4, 6 és este fél 9, 
vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fői 7 

és fél 9 órakor.

Szalma- és szénaprésekben,
szecskavágd-, répavágó- és egyéb 
gazdasági gépekben.

Elvállalunk:
Daráló- és malomberendezésekefc és 
átalakításokat, gazdaságokban takar- 
mánykamara-berendezéseket, erőmű 
hajtásra.

Nagy raktárt tartunk:
Magas nyomású hengerolaj és gép­
olaj, gépzsir, tömitő anyagok és egyéb 
műszaki cikkekben.

Amt fogyasztó közönség szives megbízását kéri:

JRIEDTÄ Miskolci.

Uránia
Báty moziiászltóiáE

1917 Január 6 án és 7-án, 
szombaton és vasárnap

IV. KÁROLY
apostoli király és

ZITA
királynő koronázási 

ünnepélye 
1916 december 30. 

(l-ső rész,)

Bolgár lovasság.
Le Is Ut, fel Is Ut. Humoros í f 
Házasság tlika. Humoros 1 i

9z éjszaka 
gyermeke.

Bűnügyi dráma 4 fel».

Sandes toeíyáraüu

Az előadások délután 4, 6 és 
este fél 9-kor, vasárnap délután 
fél 3, fél 5, fél 7 és este tót 9 

órakor kezdődnek.

RUHAVÁSÁR
A t. vásárló közönség által a megszokott 
nagy választékban, elismert kitűnő szabású

téli férfimháii és MM, valamint fiú és gyermek téli felöltők és MM

Szántó Mór és Társánál
Főüzlet: Misholcz, Széchenyi-utca ÍZ.
Nagy fióküzletek: Arad, Sátoraljaújhely, 
Deöreczen, Szatmár, Rozsnyó, Salgótarján stb.

A ind ja i tíarányi Kornél^
Nyomatott; Klein h 2*3t>y Wntvnvomddfdbön, ÜíükoXczm.


